



HITLER RECIBE A LOS MINISTROS RUMANOS

"Los Balcanes, botafuego de Europa"

Berchtesgaden, 26.—El Führer ha recibido esta tarde, a las cuatro, al presidente del Consejo rumano, Gigurtu y a su ministro de Negocios Extranjeros, Manolesco. Los ministros rumanos iban acompañados por el ministro alemán en Bucarest, Fabricius; el jefe del Protocolo, Von Doernberg, y el ministro Shadit. Al llegar al palacio del Führer han sido recibidos por el ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Ribbentrop. Una guardia de honor les ha presentado armas. El Führer esperaba a los hombres de Estado rumano en el gran salón. Los ministros rumanos saldrán esta tarde para Roma. Efe.

Berchtesgaden, 26.—Las conversaciones celebradas entre el Führer y el presidente del Consejo rumano y el ministro de Negocios Extranjeros de este mismo país han durado dos horas y media. El presidente rumano, Gigurtu, ha presentado seguidamente al Führer a las personas de su séquito. Seguidamente salieron, acompañadas por Von Ribbentrop, de Berchtesgaden y regresaron a Salzburgo.—Efe.

Salzburgo, 26.—Una compañía rindió honores a los ministros rumanos en la estación de Salzburgo, en la que se encontraban numerosos representantes del Estado, Partido y Ejército. Los ministros rumanos conversaron animadamente con el ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, durante unos minutos y fueron despedidos cordialmente en el momento de arrancar el tren a las siete y media de la tarde.—Efe.

LO QUE DICE LA PRENSA ITALIANA

El «Popolo di Roma» declara que «en oposición a la política franco-británica, desterrada ya del Continente, la de las potencias del Eje lucha contra las intrigas en los países del Sudeste y fomenta la colaboración con el fin de sostener el equilibrio y la paz. Actividades de este género encuadran perfectamente dentro del nuevo orden europeo en formación.—Efe.

Berlín, 26.—«Los Balcanes, botafuego de Europa», tal es el título de un artículo de la edición de julio de la revista «Berlín-Roma-Tokio», en la que se expresa con frecuencia la opinión de la Wilhelmstrasse.

En este artículo se dice que el contenido de la frase «Los Balcanes, botafuego de Europa» ha decidido la política de los países del

Sudeste. Esta concepción fué el espectro que espantaba a los espíritus temerosos; fué también la esperanza de los intrigantes y un elemento esencial de la política



Defensas antiáreas en el Canal de la Mancha.

continental observada por Inglaterra.

La actitud inglesa respecto a los Balcanes a fines del siglo XIX y del XX demostró claramente el terror producido en Europa por los británicos. Demuestra también esta clase de política la falta de responsabilidad con que Gran Bretaña, dominadora de los mares, se ha servido siempre del Continente europeo para sus fines. Pero había una cosa más extraña: la política subalterna adoptada por Francia en el juego británico. Este hecho sólo se explica por el odio que contra Alemania sentía Francia. Una vez derrotado este país, la política balcánica de Inglaterra se ha convertido en pura ilusión. La conducta anglo-francesa se había hecho insostenible desde el momento en que «las cabezas de puente», es decir, Austria y Checoslovaquia, fueron desprendidas del anillo formado en torno al Reich. La política de las potencias del eje reemplaza desde ahora la inglesa del terror. Los fines de dichas potencias, son la creación de una gran especie pacífica, donde se incrementará la cultura sobre bases sociales dignas.—Efe.

LA DELEGACION ARGENTINA ASPIRA A LA AUTODETERMINACION DE LOS TERRITORIOS COLONIALES AMERICANOS

Uruguay pide que la soberanía marítima se extienda a veinticinco millas

La Habana, 26.—La Delegación argentina en la Conferencia Panamericana ha presentado una declaración sobre la cuestión de las posesiones extranjeras en el hemisferio occidental, cuyo texto es el siguiente:

«Considerando que inmediatamente de producirse la actual guerra europea las Repúblicas de América, en su primera reunión de cancilleres celebrada en Panamá, reconocieron como deber común y propósito primordial el mantener la paz y preservar la seguridad de este Continente, a cuyo efecto expresaron su inquebrantable decisión de conservarla,

asegurarla y fortalecerla por todos los medios morales y materiales adecuados, dentro del espíritu democrático que inspiran sus instituciones, enunciaron una declaración conjunta de solidaridad continental y afirmaron su posición de neutralidad, así como su intención unánime de mantenerse alejadas del conflicto actual.

Considerando que como corolario de esa categórica afirmación de propósitos, la Conferencia de Panamá delimitó los actos hostiles a la neutralidad americana, y dentro de esa delimitación resultaron comprendidos los contrarios a la seguridad de las posesiones de países europeos en América, formulándose también las aclaraciones necesarias respecto de algunos territorios ilegítimos y precariamente detentados, que no podrían considerarse como colonias y posesiones por constituir parte integrante de los Estados americanos.

Considerando que el olvido por

Serán detenidos los patronos que saboteen la LEY DEL DESCANSO DOMINICAL

Madrid, 26.—El ministro de la Gobernación ha dirigido a todos los gobernadores civiles de España una orden circular para que procedan a la detención de todos los patronos que, directa o indirectamente, saboteen la nueva ley del descanso dominical, por la que vienen obligados a abonar a los obreros el jornal del domingo.—Cifra.

Crónica de Francia

JUSTICIA RAPIDA Y EJEMPLAR

POR MANUEL AZNAR

Vichy, 26.—(Del enviado especial de la Agencia Efe). (Por telegrafía).—Después de algunos días, y aun semanas, de vacilaciones, que parecían acusar debilidad interna, o falta de orientación concreta, en el Gobierno del mariscal Pétain, parece que éste se ha decidido a adoptar algunas de las medidas esperadas por la gran mayoría de los franceses. El decreto de confiscación de bienes y pérdida de nacionalidad a los que huyeron en los trágicos días del desastre, es el comienzo de una política que habrá de terminar, forzosamente, en una durísima exigencia de responsabilidades. El francés quiere que se haga justicia; sobre todo, justicia política con todas sus consecuencias. Este gusto—me decía esta mañana quien conoce perfectamente el país—por la exigencia de responsabilidades políticas muy duras, es una de las más claras tradiciones de Francia y de los franceses. ¿Cómo no se ha podido dar todavía plena satisfacción al pueblo traicionado por un sistema y por un régimen? Problemas de diversos órdenes se han cruzado en el camino; problemas que la voluntad del mariscal, en su rectitud y su patriotismo, no consigue resolver sino con cierta lentitud y en medio de tremendas dificultades. La supresión del certificado de nacionalidad y la confiscación han sido acogidas con un inmenso suspiro de alivio. Las gen-

tes de la calle, que todavía viven en un dramático estado de obsesión, saben ya que las grandes familias millonarias al servicio del Frente Popular y de la traición perderán su fortuna, comenzando por la casa Rothschild, cuyos bienes pasarán en breve al Estado, sin más trámites que un sencillo decreto ministerial.

Pero todo esto, con ser importante, no basta, ni mucho menos. Tanto es así que, ante las realidades presentes, un periódico de Vichy, «Le Moniteur», representante oficial del pensamiento del señor Laval, ha publicado hoy un artículo editorial destinado a calmar la impaciencia de las gentes, sobre todo de los jóvenes, y les promete la adopción de medidas infinitamente más importantes. En ese artículo se dice textualmente:

«Los terribles males que estamos sufriendo no fueron engendrados únicamente por el juego de las fuerzas abstractas del mal. Había unos cuantos hombres que tenían en sus manos las palancas del mando. Ellos dirigían la nación, dirigían la opinión, presidían la acción de los partidos y desempeñaban un papel que, a pesar de ser muchas veces secreto, no dejaba ni un momento de ser extraordinariamente deficiente. Algunos se encontraron en puestos de los que dependían directamente la seguridad, la salud moral y la salud física de nuestro pueblo. Entre ellos están los grandes responsables de la angustia que hoy nos acongoja, y los franceses los señalan con el dedo, pronunciando sus nombres y reclamando su castigo. Téngase la seguridad de que se hará justicia, y de manera muy rápida y ejemplar».

Va, pues, a entrar Francia en el tremendo periodo de las responsabilidades. Del modo con que esa obra política y social sea llevada a cabo va a depender, en gran parte, el porvenir inmediato de este país. Hay quienes comentan en sentido pesimista las promesas del Gobierno, porque quisieran que todo quedara resuelto en unas horas veloces, como aconteció en una guerra. En los círculos oficiales parece acusarse una resolución más consciente y más violenta que hace unos cuantos días. Mientras tanto, es curioso observar estos salones de los hoteles de Vichy, que a mí me parecen el reverso del Gran Hotel de Zaragoza y del Condestable de Burgos. El reverso, porque aquellos tenían grabado en el anverso el signo de la victoria cierta.

Pero del espectáculo que ofrecen los hoteles de Vichy escribiremos en otra ocasión; el tema se relaciona directamente con la política de Francia.

TRIGO A BARCELONA

Barcelona, 26.—Han llegado los vapores «Ciudad de Mahón», de Mahón; «Carboneiro», de Palamós, y «Cabo Yillano», de Buenos Aires, con trigo.—Cifra.

ACUERDO ENTRE LA DELEGACION SOVIETICA Y LOS REPRESENTANTES FINLANDESES

Helsinki, 26.—Se anuncia que en los días pasados se ha llegado a un acuerdo entre la Delegación soviética y los representantes finlandeses, a base de los puntos siguientes:

Primero. Se ha convenido en la desmilitarización de las islas Aaland. Las fortificaciones comenzadas durante la guerra soviético-finlandesa deberán ser derruidas. Finlandia ha prometido a la URSS que estas islas no serán cedidas a ningún país. La URSS adquiere el derecho de enviar de tiempo en tiempo un plenipotenciario para informarse de la situación militar de estas islas.

Parece que la URSS ha puesto a Finlandia ante el siguiente dilema: o Finlandia desmilitariza estas islas y destruye las obras ya realizadas o la URSS consiente que se fortifiquen, pero a cambio de tomar parte activa en ello. El Gobierno finlandés ha optado por la primera propuesta.

Segundo. La segunda cuestión de los acuerdos es la del paso libre, en número restringido, de tropas soviéticas a través de territorio finlandés, así como de vituallas hacia la base marítima rusa de Hnagos. El tránsito por tierra deberá quedar sometido a un Reglamento. Rusia alega que durante los meses de invierno sería imposible el abastecimiento de esta posición por estar helado el mar.

Tercero. Se ha llegado a un acuerdo, por último, en que Finlandia devolverá a Rusia las máquinas, aparatos e instalaciones de fábricas que han sido capturadas por los finlandeses y los rusos durante la guerra.—Efe.



Vigilancia de submarinos y aviones sobre las aguas del mar del Norte.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

En el día de ayer y siendo las 18,35 horas de este día dió comienzo la sesión ordinaria de la Comisión Gestora bajo la presidencia del camarada Eusebio Rodríguez F. Vila, y con asistencia de los vocales gestores camaradas Iglesias, Rivera Manescau, Rodríguez Monsalve, Fuentes Cardener y Martín Sanz, asistidos por el jefe de Contabilidad señor Alvarez Gómez y por el secretario accidental señor Arés Peñier.

Acta.—Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

Beneficencia.—Fueron aprobados los ingresos y salidas en los establecimientos de la Beneficencia provincial, decretados por el camarada presidente durante la semana anterior por alegar ser casos de gravedad y urgencia.

Cédulas personales.—Fue aprobada la 15 relación de hojas adicionales al padrón de la capital, correspondiente al período ejecutivo.

Personal.—Se adoptaron los siguientes acuerdos referentes a personal:

Conceder el derecho al subsidio familiar a don Arcadio Esteban, don Santiago González, doña Dorotea Expósito y don Esteban Hernández.

Otros asuntos.—Se acordó conceder autorización a la Azucarera de Castilla para instalar una balsa para pesar remolacha en el kilómetro 19 de la carretera de Valladolid a Tordesillas.

También acordó contribuir con

CARTELERIA

Zorrilla.—Continúa desde las 3. "Los seis misteriosos" y Noticiero Ufa 461.

Cinema Coca.—A las 7,30 y 10,45. Noticiero Fox y "La posada del Caballito Blanco" en español.

Pradera.—A las 7,30 y 10,45. Noticiero Fox y "La casa de la Troya".

Roxy.—A las 7,15 y 10,30. "Pero no es una cosa seria" y "El centauro de Cheyenne".

Capitol.—Continúa desde las seis. "El honrado saltador" y "La cena de los acusados".

Lafuente.—Continúa de 6 a 12,30. "Hay hombres de suerte" y una película cabalista.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 27

Santos Sergio y Aurelio.

Misa de la Dominica XI después de Pentecostés, color verde. Segunda oración de Santa Catalina, tercera de los Santos mártires y cuarta de la octava de Santiago. Credo y Prefacio de Trinidad.

Adoración Perpetua.—En la Residencia provincial.

La Victoria.—Octavo día de la novena a Nuestra Señora del Carmen.

Misa a las ocho. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario y novena. El último triduo predicará don Juan Alonso.

PP. Jesuitas.—Quinto día de la novena de San Ignacio de Loyola.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición, rosario y plática.

PP. Dominicos.—Hoy comienza la novena a Santo Domingo de Guzmán.

A las 7 y 8, comunión general y ejercicio. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Fray Eusebio Frutos, reserva y pozos.

PP. Carmelitas.—Mes de la Virgen del Carmen. A las 7 1/2 de la tarde, ejercicio y plática.

El Carmen (Extramuros).—A las 7 1/2 de la mañana, misa de comunión, novena y Salve popular.

PP. Agustinos.—La Cofradía de Nuestra Señora de la Consolación celebrará su fiesta mensual mañana domingo, cuarto del mes.

A las 8 1/2, misa de comunión; a las 7, de la tarde, ejercicio con Salve y procesión.

300 pesetas para la realización de las obras artísticas que se llevan a cabo en la iglesia del Salvador.

Fueron aprobadas las nóminas del subsidio familiar de los empleados de la Corporación correspondientes al mes de Julio.

Movimiento de fondos.—Quedó enterada del estado general del movimiento de fondos habido en esta Corporación el día 24 del actual.

Por el camarada presidente se levantó la sesión a las 20 horas.

SAMOA

Hoy, cena con orquesta
CUBIERTO, 15 PTAS., SIN VINO
Reserve su mesa
TELEFONO 1940

NOTAS OFICIOSAS

DE HACIENDA. — PAGOS

Por el Ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Rafael Catalina, Sociedad Industrial Castellana, Sociedad Española del Acumulador Tudor, Hijo de Venancio Gutiérrez, Juan María de Garrayola, Juan Posadas, Hijo de A. Peral, Modesto López, Julio Herrero, Cooperativa Harinera de Rioseco, Garage Carrión, Autógena Martínez S. A., Reparaciones y Garage Mazas, Mannesmann Export, José Rafols, Eduardo K. L. Earle, Siemens Industria Eléctrica S. A., S. R. C. Valle y Díez, Faustino Asenjo, Dolores García, Viuda de Zacarías Cámara, Jesús Azua, Mariano Gómez, Mariano Velasco, Banco Castellano, Gerardo Alonso, José de la Riva, Higinio Severino, Ramón Beamoto, Ladislao Gil, Julián Lago, Vicente Calabaza, A. Delibes, A. Mendicote y Navas, José de Prada, Fernando Fernández, Andrés Fernández, Carmen Díez, Dionisio Rincón, excelentísimo Ayuntamiento, Manuel Morate, Ubaldo Dueñas, Anastasio Martín, Eleuterio Sánchez, Martín Alonso y administrador de Loterías número 6.

EL CUPON PRO CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 26 del corriente.

Premio de 20 pesetas, número 611; premios de tres pesetas, números 11, 141, 241, 341, 441, 511, 711, 811 y 911.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de guardias municipales se halla depositado: Dos pares de gafas para el sol; un rosario;



Quinto aniversario DEL JOVEN

DON FELIX M. GUELEZ BUSTAMANTE

Estudiante del quinto año de Medicina

Que falleció el día 30 de julio de 1935, a los 21 años de edad — R. I. P. —

Sus padres, don Félix y doña Aurora; hermanos, Juan, Antonio y Tomás; tíos, primos y demás familia:

Suplican una oración por su alma y ruegan la asistencia a las misas que se celebren el día 30 en el Pinar y en San Pedro del Romera (Santander) y la de nueve en el altar de la Virgen del Carmen en la iglesia del Salvador, de esta ciudad, el día 31 del corriente, que serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



Cuarto aniversario del señor

D. Julio Alvarez Cerrato

TENIENTE DE CABALLERIA

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL ALTO DE LOS LEONES DE CASTILLA, EL DIA 28 DE JULIO DE 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos

— R. I. P. —

Su viuda, doña María García Martín; hijos, María del Carmen y Julio; madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia:

Ruegan a sus amigos y a las personas piadosas le encomienden a Dios.

Misas que se aplican por el alma del finado: Mañana, 28, las de siete, siete y media, ocho y nueve y media. El lunes, 29, las que se celebren cada media hora desde las siete y media hasta las diez, ambas inclusive. Y todos los meses el día 28 a las ocho y media. Todos estos sufragios tendrán lugar en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Andrés, de esta capital, y serán aplicados en sufragio de su alma.

Fascio Italiano "Mario Mina"

ORDINE DI ADUNATA

Oggi alle ore 11 nell Ospedale Centrale Militare ex 043 verrà inaugurata solennemente una lapida in memoria dei Legionari deceduti in Valladolid. Pertanto i Fascisti ed Italiani dipendenti si presenteranno nella Sede di questo Fascio per le ore 10,30 per scortare il gagliardetto ed assistere alla cerimonia.

Divisa: pantaloni e camicia nera con cinturone e decorazioni.

Viaje del Rvmo. Prelado

En la mañana de hoy S. E. Reverendísimo, doctor García y García, salió con dirección a Madrid, en compañía de su mayordomo y secretario, M. I. señor don Angel Sánchez.

NOTAS OFICIOSAS

una cédula personal y un salvoconducto a nombre de Toribio de la Fuente Pérez, que se han dejado olvidado en la farmacia de don Gerardo Pastor, y varias Hayes.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de don Angel García Barbero, algún familiar de Teófilo Escudero Fernández y Micaela Vegas Calvo, a fin de enterarles de un asunto que les interesa.

Se interesa la presentación en la Junta de Clasificación de esta capital, en el día de hoy, al objeto de ser reconocidos, de los mozos que a continuación se relacionan:

Luis María Alvarez Rodríguez, José Nieto Rodríguez, Martín Jesús Rodríguez López, Tomás Pardo Cuadrillero, Félix Sampedro Rodrigo, Manuel Santiago Estévez, Valentín Soria Villanueva, Andrés Aranz Pérez, Elías Díez Alvarez, Domingo González Moyano, Pedro Teodoro Miguel Escribano, Julio Saigado Blanco, Antonio de Vega Llanos, Santiago Alonso Brizuela, Sebastián Alvaro Serna, Nicolás Carro Extreño, Luis Rodríguez Pascual, Florencio Sánchez Callejo, Luis Gregorio Taberner Carrascal, Santiago Villazón Robledo, Gregorio Gaspar Leonardo, León Gómez Encinas, Arsenio González García, Antonio Guadilla López.

Vida de la FALANGE

ORGANIZACIONES JUVENILES

Camino de uno de los campamentos de la Sierra que las Organizaciones Juveniles tienen instalados, saldrán en fecha próxima cincuenta flechas y flechas azules en busca de la auténtica formación que allí encontrarán.

En este primer grupo forman junto a las flechas que pueden pagarse su cuota íntegra veinticinco camaradas de las escuelas nacionales y Residencia Provincial.

Las cañes de Valladolid presentarán su paso, siendo testigos de

la alegría sana que llena sus espíritus.

Campamento «4 de Marzo».—Todos los camaradas inscritos para el campamento deberán presentarse mañana, domingo, a las cinco en punto de la mañana en el cuartel de O. J. (Conde de Ribadeo, 4).

Deberán venir provistos de comida para un día y con todo el equipo completo, dispuestos para marchar.

C. N-S.

SINDICATO DE HOTELES, RESTAURANTES Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a este Sindicato que pueden pasar a recoger el vale del suministro de arroz hoy, día 27, de seis a ocho de la tarde, por el domicilio sindical, Francisco Zarandona, 12.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Sección de Piensos.—En cumplimiento de órdenes recibidas, el suministro se hará por este Sindicato, excepto para el ganado de trabajo, que lo hará el Servicio Nacional del Trigo.

ESPECTACULOS

PRADERA

Hoy, acontecimiento. La colosal superproducción española, basada en la popular novela de Pérez Lugín, LA CASA DE LA TROYA, por Isa de Navarra y TONY de ALGI. Un éxito siempre.

ZORRILLA

Hoy, reposición de la interesante película Metro Goldwyn LOS SEIS MISTERIOSOS, por Wallace Berry, Jean Harlow, Clark Gable. Emocionante película policíaca, y el NOTICARIO UFA 461, iLa guerra al día!

Lunes, reposición PEGGY DE MI CORAZON, película Metro, por Marion Davies.

CINEMA COCA

Hoy, la bonita opereta LA POSADA DEL CABALLITO BLANCO, hablada en español. Gran éxito.

cine

Estreno del documental "Valladolid" en sesión privada

En sesión privada se proyectó ayer en Calderón el documental Filmófono, de la serie España Artística, titulado "Valladolid".

Asistieron a la sesión nuestras primeras autoridades y varias representaciones y personalidades.

Está dirigido el documental por el señor Pérez Camarero, y recoge en acertado guión el aspecto artístico de la provincia y capital. En maravilloso desfile pasan por la pantalla los severos castillos que en la llanura sin fin se alzan y pueblos y páramos de esta sin igual Castilla, y junto a ellos los templos de Rioseco, la plaza de Medina, donde celebrábase en tiempos el mejor mercado del reino, y la iglesia de Wamba y todo, en fin, lo que es en Valladolid arte, trabajo e industria.

Baja el documental en relación con la anterior parte en la que a la capital dedica. No es que le falten detalles artísticos. Antes al contrario, deleita con las vistas de la Antigua y San Pablo y el Museo con sus esculturas y retablos. Y nos enseña también industrias vallisoletanas y otros aspectos de la vida en la ciudad. Pero algo le falta. La ciudad no aparece con la grandeza que le corresponde. Al contrario de lo que suele acontecer, Valladolid se empobrece en la pantalla. Esto es lo que del documental censuramos.

Un tercer matiz presentado es el de la aportación de Valladolid al Movimiento. Y esto también lo encontramos pobre. Aunque no mal tratado, este aspecto de la ciudad cuna de las J. O. N-S. y capital del Alzamiento lo debió ser en mayor extensión.

Conferencias de Caballeros de San Vicente de Paul

Mañana, día 28, se celebrará la Santa Misa y Comunión a las ocho y media de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, capilla del Sagrario.

La junta general, el mismo día, a las ocho de la tarde, en el salón bajo del Palacio Arzobispal.

Hay en nuestra ciudad motivos políticos suficientes para haber sido aprovechados en esta ocasión, presentando al público la labor nacional-sindicalista llevada a cabo por las J. O. N-S. vallisoletanas y su caudillo Onésimo.

Los que al acto concurrían demostraron con sus aplausos el agrado que la proyección les había producido.

A continuación de este documental se rodó un reportaje Ufa con actualidades de la guerra.

Funerales por los caídos de Caballería

Ayer, a las diez de la mañana y en la Iglesia de los PP. Agustinos (Filipinos), se celebró una misa en sufragio de los fallecidos del Arma de Caballería, organizada por el Regimiento de Farnesio número 17 de Caballería.

Asistieron autoridades y jefes y oficiales de las distintas Armas de guarnición en esta plaza.

Petición de mano

Por doña Anastasia Rodríguez y don Francisco Miguel y para su hijo y hermano político, respectivamente, don Pedro Cerrón Rodríguez (Brigada de Caballería), ha sido pedida a don Julio Parriña y doña Epifanía Cano la mano de su hijo Tomasina.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre.

Caballeros mutilados

Se hace saber a los caballeros mutilados que posean el título de licenciado en Derecho que pueden concurrir a la convocatoria de ocho plazas, que les son reservadas para el ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado y anunciadas por la Dirección General de lo Contencioso en el "Boletín Oficial del Estado" de 23 de julio actual, y que pueden presentar sus instancias desde el día 2 al 21 de noviembre próximo directamente a la citada Dirección General siempre que para esta fecha hayan terminado los estudios de la licenciatura de Derecho.

NOTA.—Se advierte por este medio a todos los caballeros mutilados la conveniencia de estar atentos a las convocatorias oficiales o particulares, ya publicadas, o que se publiquen en lo sucesivo, para la mejor utilización de sus derechos. En la oficina de la Dirección General de Mutilados de Guerra por la Patria y en todas las Comisiones provinciales dependientes de este centro directivo se proporcionarán los informes y detalles complementarios.

Piscinas Samoa

RESTORANTE S. RYVICIO A LA CARTA BAR AMERICANO Teléfono 1949

CINEMA ROXY

Hoy, a las 7,15 y noche a las 10,30. Programa doble. Reestreno de la divertida comedia PERO NO ES UNA COSA SERIA, en español, y EL CENTAURO DEL CHEYENNE, por Tom Keene.

Mañana, PASAPORTE ROJO, en español.

CAPITOL CINEMA

Hoy, EL HONRADO SALTEADOR, por Tom Tyler, y LA CENA DE LOS ACUSADOS, película Metro, policíaca, de gran emoción, por Mauren O'Sullivan, Myrna Loy y William Powell, en español.

Mañana, EL DESFILADERO PERDIDO y LA CENA DE LOS ACUSADOS.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, continua de 6 a 12,30. Un formidable programa doble. La divertida comedia HAY HOMBRES DE SUERTE y una película cabalista.

UNA ESCUADRILLA ITALIANA BOMBARDEA GIBRALTAR

SEIS BARCOS MERCANTES INGLESSES, hundidos por los alemanes

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, 26.—Comunicado número 47:

"Una de nuestras escuadrillas de bombardeo, después de un largo vuelo nocturno, alcanzó y atacó eficazmente la base naval de Gibraltar. Todos los aparatos que tomaron parte en esta acción han regresado a sus bases.

En el Africa del Norte el enemigo realizó una incursión aérea sobre Derna sin causar víctimas ni daños de importancia. Nuestra caza derribó a un avión inglés, tipo "Cheetah".

Según datos comprobados y reconocidos incluso por el enemigo, los daños producidos por nuestros aparatos en su ataque de ayer sobre las instalaciones petrolíferas de Haifa fueron muy considerables. El incendio provocado por las bombas no pudo ser dominado hasta pasadas varias horas.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 26.—Comunicado de guerra alemán: "Los aviones alemanes han atacado los campos de aviación ingleses en el centro de la isla y la estación de radio de Douvres. También han bombardeado, en picado, como ya se ha hecho saber, a pesar del mal tiempo, los convoyes ingleses en el Canal de la Mancha. Once barcos mercantes, con un desplazamiento total de 43.000 toneladas, que se hallaban en medio de numerosos barcos de protección, han sido hundidos a pesar de que la protección estaba integrada por veinte navíos, además de la intervención de los aviones ingleses. Otros tres barcos mercantes, con un desplazamiento de 12.000 toneladas, han sido incendiados, tan gravemente averiados, que se les puede dar por perdidos. Se ha incendiado igualmente un torpedero y se ha dañado gravemente a otro. Al Sur de la isla de Vight ha sido

hundido un barco mercante de 8.000 toneladas, lo que eleva la cifra de los hundimientos logrados en el día de ayer por la aviación alemana a 63.000 (sesenta y tres mil) toneladas de barcos enemigos. Durante estos ataques dirigidos contra la navegación inglesa hubo varios combates aéreos. Una formación de aviones de caza ingleses, superior en número, atacó a los alemanes, y perdió en la lucha ocho aviones de tipo "Spitfire", así como uno del tipo "Hurricane". Los alemanes han perdido dos aviones. Los ingleses han continuado en la noche pasada sus bombardeos contra la parte septentrional alemana e igualmente en la occidental y centro. Cuatro aviones enemigos han sido derribados por la D. C. A. y uno por un caza nocturno. Las pérdidas totales del enemigo llegan a veintitrés aviones en el día de ayer; diecinueve en combate y los demás por la D. C. A. Faltan nueve acciones alemanas.—Efe.

Berlín, 26.—Oficialmente se comunica que los aviones de combate alemanes atacaron ayer a un convoy enemigo y hundieron a seis barcos mercantes en mar: de cinco minutos.

Los buques destruidos desplazaban, cada uno, de 2.000 a 5.000 toneladas.

El ataque se llevó a cabo con éxito, a pesar del mal tiempo reinante.—Efe.

Berlín, 26.—Embarcaciones rápidas alemanas han atacado la costa meridional de Inglaterra en los alrededores de Brighton y han logrado los éxitos siguientes: Tres barcos armados enemigos de 10.000, de 7.000 y de 5.000 toneladas han sido hundidos; un barco mercante armado de 2.000 toneladas ha sido incendiado. El enemigo ha tratado de defenderse, pero sin resultado. Las embarcaciones alemanas han regresado a sus bases sin haber experimentado pérdidas.—Efe.

Londres, 26.—Oficialmente se anuncia que 20 aparatos enemigos fueron derribados ayer durante un raid contra un convoy. También fueron derribados cinco cazas británicos.

El comunicado del Ministerio del Aire dice:

"Ha sido comprobado que otros once aviones alemanes fueron destruidos durante la tarde de ayer jueves. Uno de ellos fue derribado por la D. C. A. y los diez restantes por los "Spitfires" y "Hurricanes" de las fuerzas aéreas británicas. Por nuestra parte hemos perdido en el curso de todas estas operaciones cinco aparatos de caza. Se sabe que los pilotos de dos de estos aparatos están sanos y salvos.—Efe.

Londres, 26.—Los Ministerios del Aire y de la Seguridad Metropolitana han publicado esta mañana el siguiente comunicado:

"Durante la pasada noche ha habido ligera actividad de la aviación enemiga al Sudeste y Sudoeste de Inglaterra y sobre el País de Gales. Fueron lanzadas algunas bombas cerca de una ciudad de la región de East Anglia. No ha habido víctimas ni se han producido daños en ninguna región. Se ha comprobado ahora que, además de los 20 aviones que según se anunció fueron derribados al enemigo, hay que señalar uno más, que fue abatido por los aviones de combate británicos y dos por el fuego de la D. C. A. Esto hace un total de 23 aviones enemigos destruidos durante la jornada de ayer jueves.—Efe.

Londres, 26.—El Almirantazgo comunica:

El secretario del Almirantazgo tiene el sentimiento de comunicar que el pequeño barco de Su Majestad "Fleming" se ha perdido a consecuencia de una bomba lanzada por aviones alemanes en picado. El "Fleming" se hallaba en compañía del "Berberis" cuando aparecieron cuatro aparatos alemanes. Dos aviones atacaron al "Fleming" y dos al "Berberis". El "Fleming" fue alcanzado en la parte media y se hundió. El "Berberis" abrió fuego muy nutrido y exacto con su cañón anti-aéreo. Un primer obús alcanzó a un avión, el cual cayó hecho pedazos. Otro disparo alcanzó a un segundo aparato, que probablemente no ha regresado a su base. Los tripulantes del "Fleming", supervivientes de la acción, fueron recogidos por una embarcación que se hallaba en las proximidades. Se ha informado a los próximos parientes de las víctimas del "Fleming".—Efe.

DEL BOMBARDEO DE GIBRALTAR

Algeciras, 26.—Desde las primeras horas de la noche pasada los reflectores de Gibraltar estuvieron iluminando el espacio hasta próximamente las once. A la una y media en punto de la madrugada se oyeron simultáneamente dos fuertes explosiones que hicieron repercutir en Algeciras, La Línea, San Roque y toda esta comarca. En La Línea y Algeciras se rompieron muchos cristales. Un minuto después de las explosiones las baterías anti-aéreas de Gibraltar y las de los buques de guerra iniciaron un fuego intensísimo, auxiliadas por el gran número de bengalas que fueron arrojadas para descubrir a los enemigos. Entretanto, con el motor sin funcionar, otros dos aviones arrojaron, volando bajo, tres bombas, que, a juzgar por su fuerza explosiva, debieron ser de gran peso. El espectáculo que ofrecía Gibraltar con los reflectores, bengalas y centenares de fogonazos que salían de toda el Peñón era fantástico. El vecindario de Algeciras se lanzó a la calle una vez repuesto de la impresión. Los aviones volaron a gran altura y después se lanzaron en picado, por parejas, sobre los objetivos. Momentos después del bombardeo desaparecieron. Hasta más de un minuto después de lanzar las primeras bombas no funcionaron las defensas anti-aéreas, y poco después aparatos ingleses volaron en previsión de que el enemigo volviera a presentarse. Una bomba cayó junto a la cruz que preside las tumbas de los caídos en la gran guerra, en Puerta de Tierra. Los vigilantes que había en este lugar desaparecieron rápidamente. Otra bomba cayó en el muelle, donde ocasionó víctimas y destrozos. Otras dos fueron a parar entre el

Rock Hotel y el Arsenal, donde destruyeron varios pabellones militares de madera y un depósito de agua. La quinta bomba se estrelló contra la parte rocosa de La Caleta, situada en el puerto de Levante. La sexta y séptima cayeron al mar, por Punta Europa. No se conoce aún el número de muertos y sobre esto se guarda silencio riguroso. Los heridos son treinta y siete, en su mayoría graves. Dos de éstos, entre ellos una muchacha, han fallecido al amputárseles las piernas que tenía destrozadas.—Cifra.

Uniformes Caballero
Triniga 1

EL MEJOR BLANCO PARA EL CALZADO PARA CUERO Y LONA NO SE AGRIETA NI MANCHA SECA RÁPIDAMENTE

ES LA PRIMERA MARCA QUE LANZA LA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS **OROSOL, S. L. MADRID**

EXIJAN EL PINCEL QUE ACOMPAÑA A CADA TAFIO

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS DE NEGOCIOS

CAZADORES: Agencia MASARY (General Mola, 7, segundo), conseguirá rápidamente vuestra licencia y os solucionará cuantos asuntos os encomendéis.

CAZADORES: Aproximándose la época de vuestro deporte, proveeros de licencia encargando su obtención en agencia "La Castellana", Duque de la Victoria, 29, Señor Sisonas.

ALQUILERES
SE ALQUILA espacioso principal, soleado, con garage, por años o temporada. "Villa Candida" (La Rubin). Frente a los jardines.

COMPRAS
SACOS, se compran de todas clases. Rosalio Sanz, Paseo de Zorrilla 46, Valladolid.

GANADOS Y AVES
SE VENDEN dos vacas recién paridas, con sus terneras, segundo y tercer parto; para verlas y tratar, en Peñafór de Hornija. Sixto Real.

CABRAS, se venden superiores, y dos semientales, en Aniago, término de Villanueva de Duero. Altolaquirre.

SE VENDEN ternero para el suero y choto de 13 meses, buen ejemplar. Viana de Cega, Zenón Plaza.

TRASPASOS
TRASPASO colegio de Segunda Enseñanza, muy acreditado, con muchos alumnos y empleado en sitio con buenas comunicaciones. Informes en esta Administración.

VARIOS
¡ATENCIÓN! En el restaurante Madrid se han abierto, como en años anteriores, los abonos para la temporada de verano. Bódas a precios económicos.

IMPRESIÓN de Rol. Fábrica de Bolsas de papel. Panaderos, 29.

CONSULTA de enfermedades de los ojos. Graduación de la vista. Manuel Pelayo, oculista del Oftalmico de Madrid. Quijpo de Llano, 7.

TALLERES Villaverde. Reparación de automóviles y maquinaria en general; trabajos de torno, soldadura autógena y especialidad en relleno de bielas. Tiro de Molina, 8.

MARIO Vivero. Sastre. Militar y paisano. Calzón Fernández de la Torre, 1.

Almacén de DROGAS. Norberto Adulce. Fuente Dorada, 2, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

VENTAS
PINA. Se vende el fruto del pinar de Aniago. Informarán en el mismo. Aljolaquirre.

CERTIFICADOS de Penales, últimas voluntades, gestión en Ministerios, etc., rápidamente utilizando Cheque D. I. M. De venta en estancos.

MAQUINA de coser, bobina central, seminueva, baratísima. Florida, 16, segundo derecha.

VENTA de mobiliario de café, divanes, mesas de mármol, mostradores, estanterías, etc. Miguel Iscar, 15, portería.

"LA CENTRAL". Pescadería madrileña. Ventas al por mayor: Portugalita. Teléfono 1856. Por menor: Mercado del Val. Teléfono 2530. Haga sus compras en esta importantísima Casa. Precios especiales para Comunidades religiosas, Colegios y Ejército.

EN ESTE depósito de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cubas y camas con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo, Regalado, 6.

MUEBLES Fernández. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas garantizadas. Angustias, 2 y 4, esquina. (Frente a Calderón).

SIMIENTE de alfalfa, sin omeuta, clases seleccionadas. Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.

CEMENTO. Los mejores Portland y naturales, de primera calidad. Alfonso Guillén. José María Lacort, número 10.

¡LABRADORES! Vendo segadoras "Deering" y "Cormick" antiguas y modernas, como nuevas, y un motor de 2 H.P. Lorenzo Adeva. Castromonte (Valladolid).

FRUTA: Ciruelas "Golden", "Japan" y francesa o falsa "Cláudia" para vender segunda quincena de Julio. Claudias verdes para vender primera quincena agosto. Cantidad 120.000 kilos. Viveros de árboles frutales de José Seoanez, La Bañeza (León).

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CARBONES Vaquero. Angustias, 35. Servicio a domicilio. Teléfono 2645.

CANTONETA "Ford". Flota, 4 cilindros, 17 H.P., magnífico estado, vendo por sobrante. Transportes Serapio Moratino. Ojma, M. Teléfonos 2093 y 1463.

VENDO cuatro máquinas "Singer" en buen uso, de sastré. Diríjase a Benito Sanz. Roa.

DEPORTES

EL ALCALDE HACE UNAS MANIFESTACIONES SOBRE LAS OBRAS DEL ESTADIO

En conversación que ayer sostuvimos con el alcalde, señor Fumol, nos hizo las siguientes manifestaciones acerca del estadio.

"El Ayuntamiento se encuentra sumamente satisfecho, pues han comenzado las obras en el campo de fútbol, que ha de quedar para los entrenamientos. Se ha aprobado en principio un presupuesto de 15.000 pesetas para la realización de estas obras en terreno comprometido por el Ayuntamiento. Y, finalmente, han dado fruto las gestiones para adquisición de los elementos necesarios para que la ejecución de las obras se lleve a cabo con la rapidez que su urgencia reclama".

NATACION

SELECCION MILITAR CONTRA EL EQUIPO DE NATACION "SAMOA"

Organizado por la Federación Militar de Deportes, en la Piscina Samoa y a las 17,45 horas, tendrá lugar mañana domingo el tercer festival de natación, en el que tomará parte una selección militar de nadadores contra el equipo de natación "Samoa".

Promete ser una interesantísima jornada, en la que militares y civiles deberán mostrarnos su valía en este bello y noble deporte.

CICLISMO

VALLADOLID CICLO EXCURSIONISTA

Mañana domingo y organizada por este Club, tendrá lugar una excursión a Viana. La salida se dará a

las ocho, por lo que se ruega a todos los excursionistas la puntual asistencia.

Nos comunican de Salamanca que el próximo 11 de agosto se celebrará una carrera ciclista de carácter regional, en la que podrán tomar parte nuestros corredores; los premios son muchos y muy buenos, por lo que esperamos ir a una buena representación vallisoletana.

Gobierno Civil

DEPARTAMENTO DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En la distribución que se viene haciendo de las cartillas de racionamiento en el salón de Quintas del Excmo. Ayuntamiento de esta capital corresponden hoy, sábado, día 27, a las calles que a continuación se indican:

Tehona, La Paz, Cinagoga, San Quirce, Rondilla de Santa Teresa, Miravel, Santa Teresa, Ronda y Corral de San Pedro, Emperador e Isidro Polo.

Las distribuciones serán a las mismas horas que los días anteriores.

Aviso importante.—Para la mayor brevedad posible en el reparto se desea lleven nombres y números de las casas de los proveedores.

LICENCIADO EN CIENCIAS
Se necesita en el Colegio "San Buenaventura", Medina de Rioseco

Balneario "SOLARES"
SISTEMA NERVIOSO, ESTOMAGO, INTESTINOS
Temporada oficial: 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Hotel de primer orden, completamente restaurado. Thes, orquesta. Premios del año 1936
Informes: Administrador del Balneario. SOLARES (Santander)

NOVEDAD MIL LIBROS
COMPENDIADOS EN DOS VOLUMENES
Las mejores obras de Literatura, Ciencias, Filosofía, Religión, Sociología, etc.
EN TELA, 50 PESETAS
Gráficas Afrodisio Aguado, S. A.

RAHOR, RAHOR, RAHOR, RAHOR
Cada cama RAHOR adorna por sí sola una habitación RAHOR, RAHOR, RAHOR, RAHOR

Bar DELICIAS
LUGAR DE RECREO
Visítelo y se hará cliente
Carretera de Segovia, número 119
VALLADOLID

Norberto Adulce Pérez
ALMACEN DE DROGAS
LA CASA MAS IMPORTANTE DE LA REGION
Fuente Dorada, número 3 y Angustias, 15 y 17
VALLADOLID

SARNA-PICORES PIEL
CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO, SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO
VENTA EN FARMACIAS

BELIGERANCIA YANQUI

Por ARNALDO

Mister Hull es un hombre que, por larga experiencia, conoce mucho de lo que significa el principio de "soberanía continental". Desde el instante en que fracasó en la conferencia de Lima, frente a un gesto típicamente hispánico, sostenido por gran parte de las Repúblicas suramericanas, perdió el brillo-reclamo que le otorgaron en la Casa Blanca. Pero la guerra en Europa le ha servido como de procedimiento restaurador de sus viejas glorias.

La política yanqui, a través de todo el interamericanismo, ha venido siendo un episodio más de la "política de la banana". Absorción económica, control político, dirección militar y todo lo que, en suma, significa plena soberanía, se encuentra siempre sobre el tapete de cada conferencia. Colombia conoce muy bien, aunque parece olvidarlo, como Nicaragua, hasta donde llega la diplomacia del dólar: soldados "gringos" en el istmo y "choías" en el cordón de Nicaragua. Pero ahora, cuando cada país ha tenido que formularse un interrogante que defina su posición ante el conflicto bélico, Yanquilandia, valiéndose de sus procedimientos coactivos, vuelve a la carga para, Plata, protestado por la Cancillería encontrar una victoria fácil y remuneradora.

El prurito democrático, que todavía prende en las almas cándidas de muchos hispanoamericanos, ha servido de punto de apoyo a las pretensiones de mister Hull. Después del forcejeo mantenido en Panamá consiguió la Casa Blanca aumentar, con la fórmula de "aguas de seguridad", la zona de seguridad bélica. Jamaica y tantos territorios beligerantes quedaban fuera del peligro de un ataque, protegidos diplomáticamente por un articulado hábil que fué causa del conflicto del quis al mejicano farruco, alemana.

Pero ahora se trata va de algo más, en la conferencia de La Habana se intenta un apresamiento de botín, con la pantalla de asegurar la neutralidad del Continente. Para ello se pide la autodeterminación de las colonias europeas, la prohibición de que puedan pasar a otras manos — que no sean americanas —, y todo en nombre del derecho y de los principios democráticos.

En el segundo artículo de la proposición de Argentina se encuentra algo que muy al vie de la letra se lo pueden aplicar los "gringos": condenan y repudian la conquista por la fuerza y la violencia, como generadoras de derechos o determinantes de cambios de soberanía en este hemisferio. Con toda seguridad en las geografías editadas en Nueva York se incluirá en América los territorios de Texas, Nuevo Méjico, Colorado y California, que tan violentamente — largas historias sangrientas — conquistaron los yanquis al mejicano farruco.

La Argentina, después de este prólogo, que completa el primer artículo, piden en el tercero el procedimiento de consulta, como si hubiera sido utilizado en Puerto Rico, en Honduras, en Panamá y en tantos lugares testigos de las bayonetas estrelladas.

El Uruguay, siguiendo idéntica senda, pide el aumento de aguas de soberanía para el Continente americano a 25 millas.

¿Pero es que puede ser neutral un Continente, cuando grandes porciones de él viven en la beligerancia? Canadá y todos los territorios ingleses son beligerantes. El Senado canadiense así lo declaró, y si, contra su determinación proclaman ahora la neutralidad continental, poco aprecian, desde un principio, esa autodeterminación que reclama Argentina.

Pero los EE. UU. no son otra cosa que unos beligerantes distanciados sin ánimo de perder, pero con buenas intenciones de ganar en la ocasión. Son el centro de apro-

visionamiento de material y víveres de todo el ejército inglés. ¿Se puede así proclamar lícitamente una neutralidad?

Como españoles, hermanos de las tres cuartas partes de los habitantes de América, nos duele que muchos Gobiernos de los pueblos hispánicos se dejen embaucar por el imperio de la banana. América vive sujeta a la hegemonía de la Casa Blanca, mayor amenaza que ese peligro tan lejano que manejan, a menos que exista una mentalidad capaz de creer seriamente que la guerra puede decidirse en la Guayana inglesa o en Belize.



Evacuación de un hospital de Sunderland hacia el interior de la isla.

LA CONFERENCIA HISPANO-AMERICANA

(Viene de la primera página)

de la jurídica y razonable y de los sentimientos democráticos de América, una solución al problema de las colonias, en caso de una imposición de cambio de soberanía por conquista o fuerza aún encubierta en las cláusulas de cualquier tratado, y que la solución que se presenta al espíritu como más armónico con la tradición democrática americana, y también como la más jurídica, es la de que las posesiones o colonias, siguiendo la evolución y el desarrollo de vida de otros pueblos, se constituyan en Estados independientes y decidan de sus destinos por autodeterminación y no por aplicación del imperio de la fuerza del llamado derecho de conquista (una de esas posesiones—Jamaica—nos ha notificado su demanda de ser consultada para obrar en consecuencia).

Declaramos:

Primero. Los Repúblicas americanas representadas en esta conferencia, afirmando su culto al derecho, el espíritu democrático inspirador de sus instituciones y el vínculo de solidaridad que las une, expresan con aspiración común la de que en el espacio territorial de América sea la libre voluntad de los pueblos la que determine y fije sus definidos y definitivos destinos.

Segundo. Condenan y repudian la conquista por la fuerza y la violencia, en cualquiera de sus formas, como generadoras de derechos o determinantes de cambios de soberanía en este hemisferio.

Tercero. Ante la imposibilidad, derivada de sus respectivas soberanías, de otorgar una delegación anticipada de facultades con relación a hechos cuya gravedad y magnitud únicamente podrá apreciarse al tiempo de que se produzcan, estiman necesario e imperioso el procedimiento de consulta y su rápida aplicación por vía diplomática para acordar aquellas medidas urgentes que pueda exigir la preservación de la paz o la defensa del Continente. —Efe.

El uso de la gasolina, restringido

Una disposición referente a la circulación de vehículos

Madrid, 26.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una disposición de la Comisaría de Carburantes referente a la circulación de vehículos y a la utilización de carburantes líquidos. Se dispone lo siguiente:

Coches de turismo.—Queda prohibida desde primero de agosto y hasta nueva orden, la circulación de vehículos de turismo de potencia superior a 25 H.P. propiedad de particulares. Los restantes vehículos de turismo propiedad de particulares podrán circular, pero sus propietarios deberán proveerse de tarjetas de aprovisionamiento con vales de autorización de compra, que facilitarán las agencias de la CAMPSA, previo pago del impuesto de restricción de 3,75 pesetas (tres pesetas setenta y cinco céntimos), por litro. Con estos vales se podrá adquirir la gasolina al precio de 1,25 pesetas (una peseta y veinticinco céntimos), en todos los surtidores. El racionamiento será de seis litros por caballo de potencia fiscal y mes.

Vehículos internacionales.—Todos los vehículos propiedad de turistas extranjeros que circulen por España, deberán proveerse de vales al entrar en el territorio español

para consumición de gasolina, que habrán de abonar en divisas extranjeras al precio de cinco pesetas el litro.

Consumo doméstico.—Queda prohibida la utilización de la gasolina en usos domésticos. Los surtidores y agencias de la CAMPSA no facilitarán gasolina más que con tarjeta de aprovisionamiento.

Taxímetros y vehículos de alquiler por coche completo.—A los vehículos de alquiler con o sin taxímetro se les mantendrán los cupos de gasolina fijados en la Orden de 11 de julio, bien entendido que queda subsistente hasta primero de septiembre próximo no recibirán nueva entrega de vales de autorización de consumo a 1,25 pesetas el litro. A partir del día de hoy dejarán de admitirse por las Administraciones de rentas públicas en las Delegaciones de Hacienda nuevas altas en patente nacional de circulación de automóviles clase B, no pudiendo dedicarse al servicio público otros vehículos que los existentes.

Coches de prueba.—Queda interrumpida la entrega de cupos de gasolina a los poseedores de tarjeta, quienes en el plazo de quince días hábiles deberán reintegrarlas a las Jefaturas de Industria, en donde quedarán en depósito.

Camiones.—Los poseedores de las tarjetas correspondientes a estos vehículos estarán obligados a devolverlas a la Jefatura expedidora en un plazo de cinco días hábiles. El resto de los camiones podrán

seguir circulando con los cupos de gasolina asignados.

Omnibus.—En las poblaciones dotadas de servicio de tranvías o de ferrocarriles metropolitanos, se suspenderá el servicio de autobuses a partir del día primero de agosto. Quedan suspendidas hasta nueva orden las autorizaciones concedidas para servicios discretionales de omnibus, servicio de toros, fútbol, romerías y fiestas. La Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera suspenderá los servicios de transporte de viajeros en omnibus durante el mes de agosto en aquellas líneas autorizadas cuyo recorrido esté servido por una línea de ferrocarril o paralela a ésta. Esta restricción alcanza a los omnibus que consumen gasolina o aceite pesado.

Usos industriales y agrícolas.—Las Secciones Agronómicas procederán a revisar los cupos de gasolina fijados, advirtiéndolo a los propietarios que serán sancionados con fuertes multas por la utilización de la gasolina en usos distintos a aquellos para los que fué concedido el cupo. Se suspende hasta nueva orden la entrega de vales de gasolina para usos industriales y agrícolas. En casos de extrema necesidad para la recolección, debidamente comprobados, las Jefaturas de Servicios Agronómicos autorizarán la entrega de gasolina hasta la cantidad señalada para el cupo de agosto, dando cuenta a esta Comisaría de las razones que justifiquen la entrega. —Cifra.

La alianza hispano-marroquí

El Jalifa reza por la grandeza de ambos pueblos

Ceuta, 26.—El rezo que todos los viernes realizaba Su Alteza Imperial el Jalifa en la mezquita grande de Tetuán lo ha efectuado hoy en la gran mezquita de Muley el Mehdí, de Ceuta, pidiendo en sus oraciones por la grandeza y prosperidad de los dos pueblos hermanos.

El acto de la oración del Jalifa tuvo gran solemnidad. Acompañaban a Su Alteza Imperial su guardia personal y servidores, el Gobierno del Majzen y musulmanes notables

de la zona del Protectorado. Previamente se celebró una recepción en el chalet de Otero, residencia del alto comisario. Aquí esperaban al Jalifa las representaciones que habían sido invitadas. A la una llegaron a la residencia el general jefe de las fuerzas de Marruecos, señor Ponte; el general jefe del Noveno Cuerpo de Ejército, general Bautista Sánchez; y Comisionados de jefes y oficiales de los Cuerpos de guarnición. Llegaron también el secretario del delegado del Gobierno, en representación de éste; el alcalde y concejales y entidades y representaciones del Estado y Municipio y jerarquías del Movimiento. Desde la puerta de la residencia, a lo largo de los jardines, se hallaba formada la Guardia Imperial de Su Alteza y la Banda de música jalfiana. A la una y cuarto llegó el Jalifa, acompañado del alto comisario de España en Marruecos, general Asensio, y representaciones de las autoridades civiles y militares de Tetuán. Terminada la recepción Su Alteza se trasladó a la mezquita en una carroza tirada por tres caballos blancos, regalo del Caudillo al príncipe Muley Hasan, guiados por palafreneros con chupa y calzón corto. A los acordes del Himno Jalfiano rompió marcha la comitiva. Iba a su cabeza el chambelán del palacio jalfiano con la servidumbre y seguido de la Guardia Imperial y escolta a caballo. En la carroza acompañaba a Su Alteza el Gran Visir. Desde el palacio residencia la comitiva siguió por la calle de Otero, Avenida de España y Avenida de África, hasta llegar a la mezquita. Todo el recorrido fué cubierto por fuerzas de Regulares de Ceuta. En la puerta de la mezquita esperaban la Hegada del Jalifa los altos dignatarios de su Gobierno, la comunidad musulmana de Ceuta, gran número de musulmanes llegados de todo el Protectorado y las cofradías con sus estandartes. Las mujeres musulmanas daban sus típicos gritos de bienvenida y plétesia al príncipe. El espectáculo era magnífico. Su Alteza Imperial, acompañado de su Gobierno y séquito, penetró en la mezquita y en ella permaneció largo rato dedicado a sus oraciones.

La salida se efectuó con el mismo ceremonial que la entrada, y la comitiva se dirigió a la residencia, donde de nuevo fué cumplimentado el Jalifa por las autoridades españolas e invitadas. Después se sirvió un refresco con pastas, fiesta en la que reinó una gran confraternidad entre españoles y musulmanes.

A las cuatro de la tarde se dió por finalizado el acto y Su Alteza Imperial, con el alto comisario, salió con dirección a Tetuán. Le rindieron honores las fuerzas que cubrían la carrera.

Con el acto de hoy queda abierta al culto musulmán la gran mezquita de Muley el Mehdí, que el Caudillo hizo construir para la comunidad musulmana de Ceuta. —Cifra.

La Habana, 26.—He aquí el texto de la proposición presentada por el Uruguay sobre extensión de las aguas jurisdiccionales americanas:

«Considerando que la zona de seguridad marítima adoptada por la conferencia de Panamá sólo tiene vigencia durante la guerra, puesto que sus alcances

terminan con el fin de las hostilidades, y que, además, esa misma declaración únicamente prevé la vigilancia o el control de determinados espacios de los mares adyacentes al Continente americano, sin extenderse a las aguas jurisdiccionales correspondientes a cada uno de los países con el litoral marítimo; que las doctrinas que limitan la jurisdicción del mar territorial a distancias deducidas de la costa, y aun a tres millas solamente, pueden considerarse permitidas por basarse en el concepto del primitivo alcance de tiro de cañón; que en la actualidad prevalecen otras teorías, apoyadas por diferentes Estados y organizaciones jurídicas internacionales, según las cuales, aun en caso de admitirse la distancia jurisdiccional de tres millas debe reclamarse el establecimiento de una zona contigua de límites variables para el ejercicio de las potestades de fiscalización en materias de policía, aduanas, sanidad, navegación, pesca y otras, el Comité de Neutralidad de Rio de Janeiro, en su recomendación del 27 de abril del corriente año sobre la zona de seguridad, admite igualmente derechos especiales que cada Estado puede reservarse en la zona contigua a sus aguas jurisdiccionales. La segunda reunión consultiva entre los ministros de Relaciones Exteriores de las Repúblicas americanas declara:

«Es aspiración de las naciones de América la extensión, como régimen definitivo, de la soberanía marítima de cada país a una distancia mínima de 25 millas de las costas respectivas. Efe.

Berna, 26.—El secretario ge-

Los nacionalistas de Buenos Aires, contra los Estados Unidos

Buenos Aires, 26.—La Asociación nacionalista de la juventud argentina ha organizado esta tarde una manifestación, en la que han intervenido algunos oradores para discutir los temas de la Conferencia de La Habana. Han publicado un manifiesto con los acuerdos a que han llegado y en él se dice que la alianza de la juventud nacionalista ha conocido con satisfacción las palabras pronunciadas por el jefe de la Delegación argentina, Melo, y que apoya el punto de vista del Gobierno argentino en esta cuestión. Añade que el interés del país reclama que se siga una política de neutralidad de lo más estricta. Por esto debe protestar Argentina en La Habana contra la conclusión de cualquier acuerdo en que pueda quedar comprometida. Jamás se podrá conceder a los Estados Unidos el derecho—añade el manifiesto—de alzarse como portavoz de los países americanos neutrales, ya que este país ha desmentido por su actitud la declaración de país neutral en el conflicto europeo. La designación imprecisa de una pretendida "buena vecindad" no logra disimular el auténtico sentido de un imperialismo yanqui. —Efe.

El acto de hoy queda abierta al culto musulmán la gran mezquita de Muley el Mehdí, que el Caudillo hizo construir para la comunidad musulmana de Ceuta. —Cifra.

Avenol presenta la dimisión

neral de la S. D. N., Avenol, ha presentado la dimisión para el 31 de agosto. A partir de esta fecha se constituirá un Comité compuesto por tres miembros, los cuales asumirán las funciones de la Secretaría. —Efe.

¡Arriba España!